

# ЗНАМЯ КОМУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ  
17-й

№ 184 (3417)

ПЯТНИЦА, 20 сентября 1968 года

Цена 2 коп.

Адрес редакции: пр. Карла Маркса, 41.



## С КОМСОМОЛЬСКИМ НАПУТСТВИЕМ

С каждым днем, которые приближают нас к большому празднику — юбилею Ленинского комсомола, все больше и больше активистов обращается в комитет комсомола строительства с просьбой дать им рекомендации для вступления в ряды коммунистов. Комсомольские напутствия за последние дни получили многие комсомольцы стройки. В их числе секретарь комсомольской организации СМУ-6 Алексей Басимов. Молодые рабочие СМУ-5 завоевали переходящее красное знамя комитета ВЛКСМ строительства за успехи в социалистическом соревновании в честь 50-летия ВЛКСМ. И в этом большая доля труда комсомольского вожака.

Вручена рекомендация также начальнику штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки Ангарского нефтехимического комбината Григорию Шлянюскому, секретарю комитета ВЛКСМ СМУ-7 Владимиру Обухову, электромонтажнику Алексею Антонову. Все они являются лучшим активистами, служат примером в труде и быту.

Рекомендация комсомола для вступления в кандидаты в члены КПСС даны также мастеру СМУ-8 Владимиру Грозину, инженеру завода железобетонных изделий № 1 УПП Юрию Попову, няне детского сада № 83 Нелли Куликовой, геологу СМУ-7 Светлане Лукьяновой.

## ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

С 15 сентября по 15 октября по решению комитета комсомола строительства объявлен ударный месячник по сбору металлического лома. За эти дни молодые строители должны сдать государству более двухсот тонн лома.

На заседании комитета было решено также поддержать призы комсомольцев СМУ-5 — объявить оставшиеся до юбилея комсомола дни ударными. Ударные дни комсомольской вахты — это значит: в срок сдать строительные объекты, выполнять работы только на отлично, причем с возможно большей экономией времени и материалов.

С. АКИМОВА.

## В СЧЕТ ЧЕТВЕРТОГО ГОДА

Коллектив Ангарской пятизаводской фабрики, как и другие коллективы предприятий города, решил завершить нынешнюю пятилетку досрочно. После признания такого обязательства коллектив фабрики разработал конкретный план развития производства на все годы пятилетки. Этим планом предусмотрено в нынешнем году сдать государству 1200 тонн мяса и 1 миллион штук яиц.

Дела птичников не расходятся с утвержденным графиком работы, наоборот, опережают этот график. 25 августа птицефабрика выполнила годовую план сдачи яиц. Мяса продано 1114 тонн. Таким образом, к ноябрю, будет выполнена годовая программа по обом видам продукции.

А, начиная с первых чисел ноября, предприятие будет работать в счет четвертого года пятилетки.



В дня ленинской вахты коллектив ремонтно-механической мастерской СМУ-1 выполняет и перевыполняет сменные задания. Настоящим мастером своего дела зарекомендовал себя слесарь Павел Иванович Трофимов. Отремонтированные им компрессоры, автопогрузчики и другое оборудование для стройки всегда работает безупречно.

На снимке: П. И. Трофимов.

Фото И. АМОСОВА.

## К НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ

Несколько дней назад было опубликовано Постановление Центрального Комитета КПСС «О повышении роли районных газет в коммунистическом воспитании трудящихся». В этом Постановлении Центральный Комитет нашей партии определил задачи и наметил ряд мер по развитию и укреплению районной печати, повышению ее роли в хозяйственной и политической жизни, в мобилизации трудящихся на успешное выполнение решений XXIII съезда партии и Пленумов ЦК КПСС.

В соответствии с этим Постановлением будет укреплена материально-техническая база районной печати, улучшена подготовка кадров и проведен целый ряд других мероприятий, которые позволят городским и районным газетам более квалифицированно и оперативно информировать своих читателей о событиях в нашей стране и за рубежом, вести пропагандистскую и организаторскую деятельность.

В целях сокращения государственной дотации на издание районных и городских газет Центральный Комитет партии установил с 1 января 1969 года новую подписную плату на эти газеты из расчета существующей номинальной цены — 2 копейки за экземпляр.

Это значит, что с 1 января 1969 года стоимость годового подписки за нашу газету «Знамя коммунизма» будет составлять 5 рублей 20 копеек.

В связи с тем, что многие ангарчане уже подписались на газету «Знамя коммунизма» из расчета прежней цены годового подписки — 3 рубля 84 копейки им предстоит доплатить 1 рубль 36 копеек. Эту разницу будут принимать все подписные пункты Союзапечати, а также все общественные распространители печати. Для тех, кто не оплатит разницу, а выписал газету на год, ее доставка прекратится по истечении 3-го квартала 1968 года. Поэтому мы обращаемся ко всем нашим подписчикам и надеемся, что они, не ожидая этих сроков, восстановят разницу в подписной цене и будут, как и прежде, получать газету «Знамя коммунизма» в течение всего будущего года.

## ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

## ОТКРЫЛАСЬ НЕ СЕГОДНЯ И ЗАВТРА МЕЖПОСТРОЕЧНАЯ ШКОЛА

Завтра в Ангарске открывается межпостроечная школа по механизации кровельных работ. Участники ее — представители строек Новосибирска, Свердловска, Красноярска и других городов — соберутся на площадке нового электромеханического завода, чтобы в течение недели овладеть передовыми методами ведения кровельных работ. Ангарск выбран не случайно — демонстрировать эти методы будет группа инструкторов Ангарского управления строительства. Группа внедрения лаборатории научной организации труда строительства под руководством инженера Константина Нефа отработала технологию кровельных работ, предложив ряд приспособлений и механизмов, исключающих ручной труд и повышающих производительность труда на 20—30 процентов. Среди них — машинка для нанесения мастики на кровлю, машинка для срезы утеплителя и другие.

Это вторая межпостроечная школа в Ангарске, первая состоялась в апреле по облицовочным работам.

## В ПОДДЕРЖКУ БОРЬБЫ ВЬЕТНАМСКОГО НАРОДА

Собрание представителей общественности Москвы, посвященное итогам чрезвычайной конференции организации солидарности народов Азии и Африки в поддержку борьбы Вьетнама против агрессии американского империализма, состоявшая 18 сентября в Колонном зале Дома Союзов. Советские люди, сказав, выступая на собрании, председатель советского комитета поддержки Вьетнама секретарь ВЦСПС П. Т. Пименов, поддержают и одобряют успешные итоги Канрской конференции и выражают уверенность в том, что ее решения послужат прочной основой для еще более широких и решительных действий прогрессивной общественности афро-азиатских стран и всего мира в поддержку справедливой борьбы вьетнамского народа.

(ТАСС).

## ДВА МИЛЛИОНА ЭМИГРАНТОВ

ПАРИЖ (ТАСС). По данным испанского правительства: града, в 1966 году Испания покинуло около 2 млн. человек, пишет газета «Информасьон эспаньола».

В Испании, по официальным данным, насчитывается 159.000 безработных. Однако эта цифра значительно преувеличена. В одной лишь провинции Барселона, сообщает агентство ЮФИ, не имеет работы почти такое же число людей.

## НАГНЕТАЮТ ПСИХОЗ

БОНИ (ТАСС). В ФРГ делаются попытки использовать события в ЧССР для нагнетания военного психоза. В своем последнем интервью британский канцлер Кизингер призвал к укреплению НАТО и подчеркнул, что отношения с социалистическими странами можно строить лишь «с позиции силы». «Мы считаем», — заявил канцлер, — что НАТО должна быть усилена. Я со всей категоричностью поддерживаю это. Это касается как военных аспектов, так и самого духа союза».

## РЕШИМОСТИ ПОБЕДИТЬ

ЛОНДОН (ТАСС). В автомобильной промышленности Англия сложилось чрезвычайно напряженное положение. Оно вызвано отказом предпринимателей удовлетворить справедливые требования рабочих автомобильных предприятий о повышении заработной платы. В течение последних месяцев забастовки в автомобильной промышленности не прекращаются практически ни на один день. Ежедневно в результате этих выступлений на работу не выходят от 10 до 13 тысяч автомобилестроителей.

## СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ:

### ДВАЭТИЛГЕКСАНОЛ

## И ШАТКО, И ВАЛКО

Положение дел на этом предприятии как в прошлом отражает ежедневные планерки — все меньше людей, все больше разговоров по мочалкам. Где-то потеряны шрубы, где-то разбиты арматуры. Так и дела идут — на шатко и валко.

Монтажники потянулись к месту дополнительных работ, людей не много. Еще меньше их у изоляционщиков, они заваливают межпостроечную складку, от них зависит подача тепла. И совсем мало людей у СМУ-2, основного производителя работ сейчас на площадке.

Строители дергают вывешенный прибором лесов по межпостроечным скелетам, не дают фронта работ. Ни в одном объекте, а уж пятидесятитри на комплексе, не ведется чистовая отделка. Это мешает электромонтажникам принимать напряжение. Монтажным весте обаятку, инженерам устанавливать приборы в щиты управления, в объем работ для кинеша больше. Они хотят даже перебраться свои бригады в другое место, но я его не очень беспокоит руководство СМУ-2:

— Нет людей и где-то их взять. Все брошены на амниак.

Амниак — тоже пусковой комплекс года, в деле там пока не лучше, чем здесь. Но это не оправдание. В былые времена и пусковые объекты было больше, и программы напряженнее, и людей хватало, тем больше, что сейчас строители СМУ-2 закончили пусковую нитку полистролас. Видимо, причина в другом. Самиком уверовали товарищи из СМУ-2 и управленцы строительства в свою безаварийность за систематический срыв сроков ввода производства двазятизаводского — комплекса для производства пластмасс высшего сорта, который до сих пор мы получаем за границей. Сорваны они были еще в прошлом году, не было напряжения на комплексе в начале этого года. Срыв, немаленький обязательствами самих строителей и нефтяников — третий квартал, — опять сорван, сентябрь на исходе. Вместо форсирования работ, опять ведутся в дуэрах разговоры о перенесении сроков на будущий год, высказываются убедительные оспаривания.

А основной восток шет.

Комплекс двазятизаводского должен быть сдан в этом году. Все возможности начать пуско-наладочные работы уже в октябре—ноябре есть, нужно только желание. Веру в безалаберность за срыв сроков надо развеять.

Б. ВИСЛЯН.



# ВОСПИТАНИЕ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ

**ПОСЛЕДНИЕ НАПУТСТВИЯ В И. ЛЕНИНА** — от программных трудов до самой коротенькой елужебной записки — красной нитью пронизывает главная мысль: только предельная организованность, сознательная революционная дисциплина, умение практически поставить дело в любой сфере новой жизни могут окончательно и бесповоротно утвердить победу социализма. Это подчеркнул в своих решениях в XXIII съезд КПСС.

Бесспорно, эти требования предполагают воспитание в каждом коммунисте чувства глубокой личной ответственности за состояние дел в каждой партийной организации. И поэтому закономерно, что повышение авангардной роли каждого члена партии — главное в работе партийной организации треста Востокхиммонтаж.

В январе 1968 года парткомом был разработана доклад «Коммунист на производстве». В нем дана принципиальная оценка личной активности коммунистов на предприятии, независимо от занимаемого поста. С докладом партком вышел на общее партийное собрание треста. И не беда, что оно прошло не совсем так, как хотелось бы (об этом писала газета «Знамя коммунизма»). Важно то, что была достигнута главная цель. Чувствовалось сразу, да и потом выяснилось в беседах со многими коммунистами, люди, уходя с собрания, поняли назревшую необходимость перестройки партийной работы в духе требований XXIII съезда КПСС. Собрание заставило каждого коммуниста критически взглянуть на себя, на свой личный вклад в работу партийной организации.

Отрадным было и еще одно обстоятельство, говорящее о пользе такого собрания. Коммунисты решили продолжить разговор о месте коммунистов на производстве в своих первичных организациях. Решения партийных собраний дали возможность парткому и партбюро наметить целый ряд мероприятий по повышению активности членов партии, тщательно стали подходить к подбору партийных поручений и контролю за их выполнением.

Все это повысило общий настрой у людей. Это уже было заметно на партийном собрании треста в мае, когда состоялось принципиальное обсуждение вопроса о состоянии идеологической работы в свете решений апрельского Пленума ЦК КПСС. Было отрадно видеть, как коммунисты заинтересованно говорили об улучшении идеологической работы.

Заметно оживилась работа групп политинформаторов, лекторской группы. Из 146 лекций, состоявшихся за восемь месяцев текущего года на предприятии, 91 прочитана своими лекторами. Самое большое число лекций у тт. Гаевского и Нефедьева. Решили пополнить лекторскую группу молодежью, чтобы присутствовала комсомольская тематика. На заседаниях группы обсудили лекции Г. Казаковой «ВЛКСМ и мировое движение молодежи» и молодого коммуниста С. Маслова «Комсомол Иркутской области за 50 лет». Первые пять лекций, прочитанных Галей Казаковой, имели успех.

СОГРОМНОЙ ответственностью относятся к выполнению партийного долга заместитель секретаря парткома Нина Ивановна Семенова. Она отвечает за идеологическую работу.



**МОСКВА.** Комсомольцы и молодые производственники Первого Государственного подшипникового завода работают в эти дни с особым подъемом, выполняя социалистические обязательства, принятые в честь 50-летия ВЛКСМ. Между комсомольскими организациями и комсомольскими группами завода широко развернулось соревнование за звание «Имени 50-летия Ленинского комсомола». О том, как оно проходит, рассказывают специальные стенды, установленные в цехах предприятия.

На снимке: комсомольцы ремонтно-механического цеха оформляют один из стендов. Фото В. Хухлаева. Фотохроника ТАСС.

# К СЕБЕ

В настоящее время партком утвердил группу докладчиков по пропаганде работ В. И. Ленина, которая с октября начинает свою деятельность.

Первое место за газетой «Монтажник» (управление треста). Этот конкурс активизировал работу стеной печати. Вопросы, поднимаемые в ней, злободневны, интересны.

По решению партсобрания парткому, стройкому и комитету ВЛКСМ было поручено организовать работу по месту жительства рабочих. В 92-м квартале летом построена и открыта агитлошадка. В течение лета проведено шесть вечеров. На этих вечерах присутствовало, как правило, 300—400 человек. Высшая награда для нас — благодарность жителей квартала. За работу агитлошадки отвечали коммунисты Нефедьев П. В. и Бабаев К. В.

Согласно решению этого же партсобрания подготовлено и проведено комсомольское собрание с повесткой дня: «50 лет комсомолу». С небольшими докладами на нем выступала сама молодежь — тт. Бабаев, Болотов, Казакова, Маслов. Собрание прошло интересно. На собрании комсомольцы приняли решение об участии во Всесоюзном смотре рационализаторской работы. Сейчас комитетом комсомола подведены уже первые итоги. Отмечены рационализаторские предложения комсомольцев Иевлева и Банникова.

Интересным было собрание с повесткой «Ленинский стиль в работе». С докладом по каждой черте ленинского стиля выступили руководители тт. Зайцев Г. Г., Рюфе Е. С., Пирог Д. И., Балыберет Л. Г. и Рожик Г. Е. В этих докладах теоретическая часть очень тесно сочеталась с практической жизнью коллектива. Были подвергнуты резкой критике отдельные коммунисты, которые в своей работе искажали ленинский стиль, допускали ошибки. А после этого партком на своем расширенном заседании обсудил вопрос «Об усилении единоначалия в тресте». Эти же вопросы обсуждались на партийных бюро.

Можно говорить и о первых результатах. Подразделения ангарской площадки выполняли полугодовой государственной план. Решающее влияние коммунисты оказали в выполнении тематических заданий по вводу новых объектов в эксплуатацию. Сланы объекты: вторая очередь мочевины, масла, объекты нефтебазы и большой комплекс по производству полистирола, многие объекты жилья и социальбыта. Следует особо отметить работу коллектива на комплексе полистирола. Безупречно работали коммунисты тт. Лосев, Ларьян, Горбачев, Малыев, Покатнев, Ждан. Особо хочется выделить коммуниста-прораба Н. С. Московских. Он добился правильной организации труда рабочих, хорошей трудовой дисциплины. Николай Савватевич еще и партгруппор и политинформатор. Высокая ответственность за порученное дело отличает его как коммуниста. Или другой пример. Коммунисту Г. А. Перевалову поручили отработку сложных механических узлов. Вместе с группой ремонтных рабочих он находил правильные технические решения и своевременно производил работы. Несмотря на целый ряд переделок, они справились с заданиями в срок.

**ТАКИХ ПРИМЕРОВ** можно было бы привести много. Они говорят о растущей активности коммунистов на производ-

стве, о их требовательности к себе. Слов нет, не сразу можно принять каждому коммунисту чувства высокого партийного долга и личной активности. Процесс этот требует времени. А пока есть еще коммунисты, которые слабо проявляют свою авангардную роль. Недавно партком заслушал на своем заседании вопрос: «О работе партбюро МСУ-42 по повышению авангардной роли коммунистов». Проверка показала, что все коммунисты здесь имеют партийные поручения, а вот выполняют их добросовестно не все. Слабо еще участвуют коммунисты в соревновании за коммунистический труд, в техническом прогрессе, допускают аморальные поступки (попали в медвытрезвитель тт. Двойников В. И., Смирнов И. М.). Партийное бюро (секретарь т. Пантелеев В. С.) робко проводит в жизнь решения парткома и партсобраний. Партком наметил конкретные мероприятия по устранению отмеченных недостатков.

Говоря о дозвух деловитости, В. И. Ленин вкладывал в него глубокий политический и идеологический смысл, противопоставляя это классовое качество истинного коммуниста мелкобуржуазной расхлябанности. И у нас, к сожалению, есть еще коммунисты, которые по всякому поводу брюзжат о недостатках, вместо того, чтобы засучив рукава самим взяться за их устранение. В этом плане хотелось бы рассказать о коммунисте тов. Цепенникове Г. В. Слушая его выступления на собраниях, заседаниях, читая его статьи в нашей строительной газете, посторонний человек может прийти к выводу, что это один из активнейших коммунистов. На самом же деле все обстоит иначе. Критика, не подтверждаемая личным стремлением к устранению недостатков, превращается в критиканство. Нам представляется, что если человек все свое внимание сосредоточивает на недостатках, но сам ничего не делает, чтобы поправить положение, он просто теряет моральное право на критику.

За первое полугодие по многим причинам трест допустил большой перерасход фонда зарплат. Можно было бы ожидать от т. Цепенникова Г. В., что он, пользуясь правами начальника планового отдела, примет соответствующие меры, чтобы пресечь это явление. Но, кроме критических выступлений, им ничего не было сделано. Тов. Цепенников — председатель группы народного контроля. Не воспользоваться таким мощным средством, как народный контроль, в борьбе за правильное расходование фонда зарплат, значит действительно стоять на позициях стороннего наблюдателя. Ну, а как быть с доверием коммунистов? Партком вынужден был наложить на него партийное взыскание.

Высокое доверие оказала парторганизация треста тов. Абакумову И. И. Он заместитель начальника технического отдела треста по новой технике и бризу. Вся свою практическую деятельность он свел к составлению отчетов и только. А на то, что очень плохо обстоит дело с рационализаторской работой, что несколько месяцев подряд на техникусте в МСУ-41 (главный инженер т. Пирог Д. И.) не принято ни одного рационального предложения, что трест за полугодие не выполнял задания по новой технике, тов. Абакумов смотрит спокойно и кивает на других.

Значительно снизил за последнее время уровень работы производственно-диспетчерского отдела его начальник коммунист т. Ефремов И. С. Отдел не всегда принимает меры по комплектации заказов, телефон стал основным средством сбора информации, сам т. Ефремов И. С. не проявляет инициативы в привлечении к ответственности лиц, виновных в срыве сроков выполнения заказов.

Колоссальная ответственность ложится на партийную организацию по исправлению тяжелого положения, в которое попал трест в третьем году пятилетки.

Работа парткома, партийных бюро по повышению партийной деловитости, требовательности во многом была бы более эффективна, если бы руководством треста — коммунисты тт. Зайцев Г. Г., Артемов Ф. Е., Ляхов А. М. и Токмаков И. И. — подкрепляло их усилия повседневным и резким повышением ответственности всех служб управления треста.

**К. ЯКОВЛЕВ,**  
секретарь парторганизации треста Востокхиммонтаж.

## СИГНАЛ ТРЕВОГИ

План по заготовке лома и отходов черных металлов в III квартале срывается. Если в первом полугодии предприятия города успешно выполнили план и дополнительное задание по слаче металлолома, то только за последние два месяца — июль и август — не слано государству более 600 тонн лома и отходов черных металлов. Сентябрьский план за первую половину месяца выполнен всего лишь на 15 процентов. Нефтехимический комбинат из 1612 тонн месячного плана сдал за первую половину месяца меньше ста тонн, а управленое строительство стало 200 тонн при плане 1000 тонн.

Не лучше обстоят дела на ТЭЦ-1 в ТЭП-10, цементном, керамическом, гипсовом и некоторых других заводах. Трест Вос-

## ПЛАН СРЫВАЕТСЯ

токхиммонтаж за восемь месяцев не сдал государству 117 тонн лома и плохо справляется с планом в сентябре.

Некоторые предприятия отгружают лом транзитом непосредственно на заводы-потребители. Но вот за первую половину сентября из всех транзитных слатчиков металлолома отгружал продукцию лишь электромеханический завод. Руководители других предприятий, видимо, рассчитывают на конец месяца, но тогда железная дорога не справится с многочисленными заказами.

Есть предприятия, где лом лежит неотгруженный еще с августа. Так, на ТЭЦ-1 августовский план был сорван. Заместитель директора ТЭЦ тов. Москвитин обещал организовать отгрузку лома в первых числах сентября. Слово

свое он так и не сдержал, а нужное сырье для металлургии продолжает лежать без движения на территории ТЭЦ. Удивительно, почему на это смотрят сквозь пальцы партийная организация и группа народного контроля предприятия.

Меньше стали заниматься спортом и слачей металлолома комсомольские организации. Не включились в эту работу и школы. Времени еще есть, и если руководители предприятий по-настоящему организуют работу по сбору и сдаче лома, то установленный квартальный план городом будет выполнен.

**И. ПЕТРОВ,**  
старший уполномоченный Вторчермета.

# ПИШЕТ ЧИТАТЕЛЬ

## В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

Около 90 передвижных библиотек насчитывается в цехах, лабораториях и общежитиях рабочих и служащих Ангарского нефтехимического комбината. Руководит их работой отдел передвижного фонда библиотеки Дворца культуры.

Заведующая этим отделом Роза Прокопьевна Степанова и сотрудники отдела Людмила Анареевна Наумова дают советы своим подопечным по проведению бесед, лекций, конференций по обсуждению книг на предприятиях и в ЖЭКах. Здесь же в отделе для общественников подбирается методическая литература.

В честь предстоящего праздника советской молодежи — 50-летия Ленинского комсомола — сотрудниками отдела был намечен план по проведению массовых мероприятий. В цехах заводов как самими сотрудниками, так и их помощниками организуются беседы по теме «В огне революции рожденный». Намечено провести ряд вечеров в общежитиях на тему: «Лауреаты Ленинского комсомола» и другие.

Хочу назвать и активистов-общественников. Так, например, в лаборатории азототукового завода библиотечка Валентина Чисткина уже шесть лет заведует передвижкой. И не только нужные книги она помогает отыскать своим коллегам. Она также активный организатор читательских конференций.

Большую общественную работу по пропаганде книги проводит в цехе 39 завода гидрирования оператор Зинаида Никишова.

Все активисты - общественники принимают участие в соревновании за лучшую передвижную библиотеку и массовую работу на заводах и ЖЭКах. Итоги соревнования намечено подвести в конце октября в дни славного юбилея комсомола.

А. СЕРЕДКИН,  
студент ИГУ.



Дамское ателье «Мечта» — самое популярное в нашем городе. В нем работают квалифицированные мастера современной модной одежды. Коллектив отличается сплоченностью и стремлением видеть свое ателье передовым, а зингарчанок элегантно одетыми.

Большое внимание уделяется здесь молодежи — только начинающим свой рабочий путь. И не удивительно, что почти все закройщицы и мастера прошли школу в родном коллективе. Например, технолог швейного производства комсомолка Галина Ульянова. Пришла она сюда веселой и робкой с одним желанием работать. За двенадцать лет Галине пришлось быть ученицей, мастером, бригадиром, закройщицей. И после окончания техникума Галине доверили ответственную должность технолога. Творческая и активная, она пользуется в коллективе всеобщим уважением. Недавно Галина пережила радостное событие: ее приняли в ряды Коммунистической партии. На снимке: Г. Ульянова. И. АМОСОВ.

## РАССКАЗ О НЕСОКРУШИМОЙ МОЩИ

ИДЕТ НА ЭКРАНЕ ФИЛЬМ

**РОВНО ГОД НАЗАД.** В канун празднования 50-летия Советского государства, волею нескольких округов наших Вооруженных Сил приняты участие в учениях под кодовым названием «Днепр».

Воины Советской Армии продемонстрировали великолепное мастерство, исключительное мужество, это был показ несокрушимой мощи Советских Вооруженных Сил, достигнутой к 50-летию Советского государства. Многоочленные кинооператоры в сложных условиях «современного боя» сумели отснять все перипетии «сражения», разрывушегося у сегоднего Днепра.

И вот на экранах страны появились отличный цветной фильм «Служу Советскому Со-

юзу», рассказывающий об этих учениях, которые стали отчетом нашему народу, показом готовности защитить его мирный труд.

К сожалению, на экраны нашего города этот фильм вышел робко и незаметно. В кинотеатре «Пионер» он показывается только в дневное время (для детей). А это фильм для всех возрастов: и для вестернов, и для тех, кому служить, и для тех, кто отслужил и находится в запасе.

Этот фильм должен посмотреть каждый. Есть много фильмов, и, естественно, все фильмы просмотреть нельзя. Но этот фильм, повторяю, должен посмотреть каждый. Нашим предприятиям, особенно учебным заведениям, следует орга-

низовать коллективное посещение фильма «Служу Советскому Союзу». А для этого надо продемонстрировать его в лучших кинотеатрах города.

В октябре этого года наша Родина будет отмечать 25-летие легендарной битвы за Днепр. Форсирование Днепра вошло золотой страницей в историю Великой Отечественной войны. Как приятно и радостно видеть сокрушительную силу Советской Армии, которая, продолжая легендарную славу героев Сталинграда и Днепра, Бреста и Берлина, продемонстрировала такую мощь, о которой не могли и мечтать мои боевые товарищи в грозные годы войны. Вот почему особенно обидно такое пренебрежительное отношение к показу этого фильма со стороны кинопроката.

Р. МОЦЕНКО,

офицер запаса, участник форсирования Днепра в октябре 1943 года.

## СПАСИБО

В августе я лежала в больнице нефтехимиков. Нас было в палате несколько человек, и все мы всегда с нетерпением ждали обхода. Приходил наш врач Александр Прокопьевич Ильясев, и в палате словно светлее становилось. Каждую больную он внимательно выслушивал, каждую успокаивал и поглаживал. Нам всем казалось, что он с собой уносит и нашу боль.

Большое спасибо вам, Александр Прокопьевич, за вашу чуткость и заботу. Успехов вам в вашем благородном и великом труде.

М. СИБИЛЬ,  
работница НПЗ.

## В ОКРЕСТНОСТЯХ АНГАРСКА

В ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ в связи с развитием промышленных предприятий, оказывающих прямое или косвенное влияние на растительный мир, выдвигаются чрезвычайно важные научно-хозяйственные проблемы их ботанического исследования.

До сих пор растительный покров окрестностей Ангарска, да и в черте города, изучен недостаточно. Кафедрой общей ботаники Иркутского государственного университета рекомендуются исследовательские работы для курсовых, дипломных работ по флористическому составу, морфологии растений, их структуре, динамике, численности и ряду других смежных дисциплин ботанической науки в целом. Часто такие исследования проводятся в районе Ангарска.

Типичной растительностью окрестностей Ангарска является лесная, болотная, луговая, водная. Предварительный обзор показывает, что видовой состав флоры включает представителей 65 семейств с общим числом видов высших растений около 800. Среди них встречается около 150 растений, имеющих лекарственное, декоративное, хо-

зяйственное значение. Встречаются очень редкие виды растений Восточной Сибири, особенно в пойме Кнота. Есть и редкие растения вообще для флоры СССР, из рода верона, из семейства толстянковых, вид горечавки и т. д.

У нас, начинающих биологов-ботаников, есть претензии к некоторым гражданам, вежливому и хищнически пользующимся растительным богатством. Исчезли такие виды растений, как зверобой обыкновенный, горечавка широколистная. Эта же участь постигает толокнянку, чистотел, раковые шейки, чабрец, любку двулистную и другие виды. Там, где могли бы расти полезные и нужные растения, пышно цветут сорняки и ядовитые лютики.

Хочется напомнить тем, кто безжалостно гонит цветы, губит лес и растения, что природа щедрна, но нужно относиться к ней с должным уважением. Она ключ к раскрытию важных биологических и других проблем.

Э. БАТУРА,  
студент ИГУ.

## КОМУ ЭТО УДОБНО?

Большой радостью для владельцев личного автотранспорта было открытие в городе заправочной станции.

И вдруг с 1 сентября все изменилось. Теперь нужно сначала купить талоны на горючее в магазине «Малыш», а потом уже ехать на заправку.

8 сентября я наблюдал такую картину. В 8 часов 30 минут около заправочной собралось более двадцати водителей мотоциклов и машин. Все они упрашивали заправщицу продать талоны для заправки. Но на их мольбу был один ответ: «Не могу, начальство запретило. Езжайте в магазин в купите талоны там».

— Но ведь магазины открываются в 11 часов, а нам надо ехать.

В ответ: «Ничего не знаем». Некоторые, более смелые, начали договариваться с водителями грузовых автомобилей, чтобы они потихоньку продали бензин. И что вы думаете, сделки пошли полным ходом. Бензин продавался по 10 копеек за литр, когда на станции стоимость литра бензина 6 копеек.

Во всех городах нашей области талоны продаются прямо на заправочной станции. Удобно? Конечно. Там есть и автол, и сухая ветوشь. А у нас ничего нет. У нас на все вопросы один ответ: «Ничего не знаем». А. ЕЛФИМОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ. Изменение порядка продажи талонов на горючее связано с тем, что Иркутским главнефтебютом во время проверки в июле были вскрыты факты обмана клиентов бензоаппаратчиками. В связи с этим главнефтебютом перелал торговлю заправочными талонами орсу нефтехимического комбината, который и организовал продажу в двух магазинах — № 17 и № 18 («Малыш»).

В настоящее время городской отдел торговли обратился с просьбой к главному диспетчеру Иркутского главнефтебюта разрешить продажу талонов на автозаправочной станции.

## НАША ПЕРЕПИСКА

### БЛАГОУСТРОЙСТВО БУДЕТ ЗАКОНЧЕНО

В редакцию поступило несколько писем от жителей 93-го квартала. Все они пишут об одном: о благоустройстве трамвайного кольца около Байкальска, а вернее, о неблагоустроенности этого участка. «Вы посмотрите, во что превратился перекресток улицы 40 лет Октября в проспекта Карла Маркса», — пишет старший инженер УПП строительства тов. Лебедев. — Здесь сплошные рытвины и ухабы. К трамвайной остановке со стороны 93-го квартала трудно подойти, особенно в дождливую погоду. А что стало с небольшим лесным массивом? Между деревьями — одни дороги, по которым ходят машины всех марок».

Э. Карева, М. Погодина, Н. Старкова добавляют: «На самом кольце идет бойка торговля. Тут я помидоры, и грибы, я семечки — одним словом, все, что только хотите. Кто же разрешит здесь организовать филиал базара?»

Инженер Лебедев в своем письме высказывает и некоторые соображения по благоустройству. Он предлагает, в частности, убрать трамвайное кольцо, а затем заасфальтировать территорию, а в лесном массиве оборудовать сквер, в котором могли бы отдыхать дети и взрослые.

Редакция обратилась в городской Совет депутатов трудящихся с просьбой рассказать, какие существуют планы благоустройства этого района. Вот что рассказал председатель горисполкома П. М. Громыч.

«В принятии вопроса решен. В настоящее время дано задание проектировщикам. Как только они представят план, работы начнутся. Но это не раньше будущего года. Прежде всего мы ликвидируем трамвайное кольцо. А после этого будет закончено благоустройство проспекта Карла Маркса и улицы 40 лет Октября».

## ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

### КТО ПРИМЕТ МЕРЫ

30 июля в газете было опубликовано письмо группы врачей местной нефтехимического комбината, озаглавленное «КТО ПРИМЕТ МЕРЫ». Авторы пишут, что в течение нескольких месяцев загрязняется воздух в районе местонахождения в результате аварии в котельной, которая расположена рядом.

Главный врач санэпидстанции Н. Н. Джумок сообщает о принятых мерах: «В августе составлено техническое задание по вопросу окончания работ по газификации котельной санэпидстанции. В нем приняты участие представители ЖКУ нефтехимического комбината, МСУ-41 треста Горгаз и санэпидстанции. Было принято решение закончить все монтажные работы до 1 сентября, подготовить оборудование для пуска наладочных работ. Пуск наладочных работ производится с 1 по 5 сентября».

В настоящее время кончатся самые приемные комиссии, загрязнение воздуха в районе местонахождения ликвидировано.

ПОЧТА НАШЕЙ ГАЗЕТЫ

# УСПЕХ ВИКТОРА БЕЛОВА

Легкоатлеты спортивного клуба «Ермак» находятся на первенстве центрального совета «Труд-2». Уверенно выступили все ведущие спортсмены клуба. Но все же самым удачливым стал инженер Виктор Белов. Его диск на этот раз улетел на 54 метра, что выше нормы мастера спорта.

На снимке вы видите двух друзей-соперников: В. Белова (справа) и А. Кleshкова. Думается, что успех товарища послужат для Кleshкова примером, а его ядро тоже улетит на отметку мастерского рубежа.

К. ВАСИЛЬЕВ.



# ПОСВЯЩЕННАЯ 50 - летию

## МАРШРУТ ЭСТАФЕТЫ

22 сентября состоится легкоатлетическая эстафета школьников города, посвященная 50-летию ВЛКСМ. Старт в 11 часов на площади Ленина. Далее маршрут таков:

- 1-й этап (юноша). Старт: площадь Ленина до улицы Маяковского, 495 метров.
- 2-й этап (девчушка). От улицы Маяковского по пр. Карла Маркса до техникума, 184 метра.
- 3-й этап. От техникума по пр. Карла Маркса, поворот налево к фотографии до улицы Маяковского, 300 метров.
- 4-й этап (девчушка). От улицы Маяковского по пр. Карла Маркса до гостиницы «Саяны», 193 метра.
- 5-й этап (юноша). От гостиницы по пр. Карла Маркса до почты, 195 метров.
- 6-й этап (девчушка). От почты, поворот направо по пр. Ленина к Дворцу культуры, 100 метров.
- 7-й этап (юноша). От Дворца культуры до горисполкома на пр. Карла Маркса, 142 метра.
- 8-й этап (девчушка). От горисполкома по пр. Карла Маркса до ул. Горького (парикмахерская), 310 метров.
- 9-й этап (юноша). От ул. Горького по пр. Карла Маркса до ул. Школьной, 384 метра.
- 10-й этап (девчушка). От ул. Школьной по пр. Карла Маркса до кинотеатра «Мир», 244 метра.

- 11-й этап (юноша). От кинотеатра «Мир» по пр. Карла Маркса до ул. Чайковского, 234 метра.
- 12-й этап (девчушка). От ул. Чайковского по пр. Карла Маркса до школы-интерната № 7, 375 метров.
- 13-й этап (юноша). От школы-интерната № 7 по пр. Карла Маркса до кольца, 268 метра.
- 14-й этап (девчушка). От остановки трамвая № 3, вокруг кольца по гаревой дорожке, до остановки трамвая, 186 метров.
- 15-й этап (юноша). От трамвайной остановки на пр. Карла Маркса до школы-интерната № 7, 276 метров.
- 16-й этап (девчушка). От школы-интерната № 7 по пр. Карла Маркса до угла ул. Чайковского, 336 метров.
- 17-й этап (юноша). От ул. Чайковского по пр. Карла Маркса до гостиницы «Сибирь», 262 метра.
- 18-й этап (девчушка). От гостиницы «Сибирь» по пр. Карла Маркса до ул. Школьной, 193 метра.
- 19-й этап (юноша). От ул. Школьной по пр. Карла Маркса до ул. Горького, 390 метров.
- 20-й этап (девчушка). От ул. Горького по пр. Карла Маркса до универмага, 155 метров.
- 21-й этап (юноша). От универмага по пр. Карла Маркса на площадь имени Ленина, 210 метров.



## ЧЕМПИОНАТ ГОРОДА

Спортивные коллективы города решили провести соревнования по пулевой стрельбе за звание «Чемпион города». Соревнования начнутся в субботу и будут проходить целую неделю.

В них примут участие лучшие стрелки спортивных клубов Ангарска, а в их числе 3 кандидата в мастера «спорта и более тридцати первоазрядников».

Соревнования посвящаются 50-летию ВЛКСМ.

# „Старт“ атакует и проигрывает

К сожалению, надеждам, которые связывались с матчем «Старта» против «Авангарда» из Комсомольска-на-Амуре, не суждено было сбыться. Поначалу хозяева поля непрерывно атакуют и имеют полное территориальное преимущество. На гостей обрушивается непрерывный шквал атак, но завершающие удары нападающих неточны, и ворота «Авангарда» остаются неприкосновенными.

Да, аягчане все время атакуют, но в атаках этих нет остроты, нет замысла, они сумбурият. Это скорее всего знаменитый «пазал», который уже не раз подвергался критике в спортивной печати. Подвергался критике за то, что при такой игре никто и никогда не добивался успеха. В этом нас еще раз убедил прошедший матч.

Первый тайм так и закончился при нулевой счете, хотя гостям только два раза удавалось приблизиться к воротам «Старта». Начало второго тайма было точным повторением первой половины встречи. А потом произошло то, чего меньше всего могли ожидать тысячи зрителей, собравшихся на стадионе. В ворота «Старта» влетает два безответных мяча.

Это поражение, явившееся следствием несобранности команды, ее очень плохого настроения на матч, резко снизило шансы аягчан на третье место и выход в финал. Думается, что выводы из этого поражения должны послужить горьким уроком для футболистов «Старта». И в первую очередь для того, чтобы мобилизоваться и провести последние игры, в присутствии команды стейлы итты, который не раз принесил победу.

М. ЕФИМОВ.

Зам. режиссера  
М. Е. ШАГАНСКИЙ.

Городское профессионально-техническое училище № 12 объявляет дополнительный набор по специальности: столяры-плотники, штукатуры-маляры, каменщики-монтажники. Принимаются юноши 15—16 лет. Срок обучения 2 года. Медицинскую комиссию проходят только по направлению училища. Обращаться: Ангарск, ул. Чкалова, 6. ПГТУ-12, проезд трамваями № 1, 2, 4, 5, остановка «Саягородок». (790)

Для вас, аягчане!

В квартале 179 при парикмахерской «Салон красоты» открыт цех по изготовлению всевозможных изделий из волоса (косы, шиньоны, парики). Ввиду временного отсутствия сырья заказы принимаются из материала заказчика. Цех работает ежедневно с 12 до 20 часов, перерыв с 16 до 17 часов, выходной — воскресенье.

Ангарский хлебокомбинат — сборщик, рабочий (женщина) в цехе, электрик, газосварщик. Обращаться в отдел кадров, телефон 2-29-01. (629)

Ангарский городской отдел народного образования, горкома профсоюза работников просвещения и централизованная бухгалтерия раздают глубокое соблаговоление Головану Леониду Михайловичу по поводу смерти его сестры.

Коллектив работников орсера выразил глубокое соболезнование Силу Варваре Яковлевне по поводу смерти ее отца.

## ПРИГЛАШАЕТ «ТАЙГА»

Почти месяц был закрыт на ремонт ресторан «Тайга». В настоящее время все готово к встрече аягчан. С 20 сентября ресторан возобновляет свою работу.

Кулинарный совет обещал ряд новых фирменных блюд, которые, по всей вероятности, будут такими же вкусными и своеобразными, как прославившиеся «тайгинские» таежные пельмени из глиняных горшочков. На фирменные блюда можно сделать заявку, и вам доставят их на дом. Можно заказать с доставкой на дом и обычный обед по сниженной цене.

Ресторан «Тайга», как и прежде, принимает заявки на банкетный зал, отдельные столы и заявки для проведения коллективных вечеров трудящихся.

И. АЛЕКСЕЕВА.

## ПОДАРОК МОЛОДЕЖИ

На проспекте Чайковского на прошлой неделе открылось молодежное кафе «Лада». Зал рассчитан на 100 посадочных мест, в нем уютно и современно.

В завтрак и обед кафе обслуживает клиентов по обыч-

ной расценке, как и в любой рабочей столовой. Вечером здесь можно встретиться с друзьями, отдохнуть за чашкой кофе и послушать музыку. Администрация кафе принимает заявки на обслуживание коллективных вечеров.

ДОК № 1 — плотников, столяров, разнорабочих (мужчин и женщин, оплата сдельная), слесарей, электрослесарей, стропальщиков (оплата повременная). Одиночки предоставляется обещание. Доставка на работу и с работы автобусом. Обращаться в отдел кадров ДОКА № 1, телефон 59-31. (768)

Промтоварная база урса — кладовщиков, имеющих торговое образование или опыт в работе. Обращаться: Московский тракт, промбаза, телефон 7-53-18.

Ангарское управление треста Дальстальконструкция — столяра для работы в гараже, копировщика (оклад 60 рублей).

Обращаться по адресу: пос. Майск, ул. Гастелло, 4, в отдел кадров. (775)

### ВНИМАНИЕ!

При ДК нефтехимиков организуется секция рыболовов-любителей.

Желающие могут записаться у дежурного вахтера клубной части ДК. Занятия будут проводиться по 2-й и 4-й вторник каждого месяца.

Первое занятие 8 октября 1968 года в 20 часов в малом зале ДК нефтехимиков.

Массовый сектор.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 19.00 — Для малышей. «Приходи, сказка».
- 19.10 — Концерт.
- 19.25 — Кино наших друзей. Кино Болгарии. Передача 1-я.
- 19.35 — Телевизионная панорама.
- 19.45 — Международное обстрелие.
- 20.05 — «Романы для парочек». Художественный фильм.
- 21.25 — С выездной сессии Академии медицинских наук СССР.
- 21.45 — Мастера искусства. Народный артист СССР Александр Огневич.
- 22.25 — С телетайпной ленты ТАСС.

- «КОМСОМОЛЕЦ» — Подвиг. 10. Верная Рука — друг индейцев. 11-55, 13-30, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30\* (удлиненный) — «Появляйся».
- «ЮНОСТЬ». Зал «Луч» — Ты моя жизнь (2 серии). 10, 13, 16, 18-35, 21-10. Зал «Восход» — Кавказ. 15, 16-30, 16, 19-30, 21.
- «МИР» — Разия (кинокомедия). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
- «ОКТАБРЬ» — Сыновья Большой Медведицы. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.
- «ПИОНЕР» — Служу Советскому Союзу. 15. Белесет парус одинокий. 10, 11-40, 13-20. Чингизхан — большой змей 16-40, 18-25, 20-10, 22. Малый зал — Мексика, рожденная в неках. 19. Гроза. 15 Свадьба в Малиновке. 17, 20, 21-45.

## КИНО

«АНГАРА» — Свадьба в Малиновке. 17-30, 19-15.  
 ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Повесть. 15, 17, 19, 21.  
 КЛУБ пос. КИРОВА — Земляны. 17-30, 19-15 (удлиненный) — «Тень сфрейтора».  
 «ПОБЕДА» — Шит и мет. Фильм первый — Без права быть собой. Фильм второй — Приказано — жить. 10, 13-40, 17-20, 21.

### ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ КОМУНИЗМА»

С 1-го января 1969 года цена годовой подписки на газету «Знамя коммунизма» 5 рублей 20 копеек. Цена подписки на полгода — 2 рубля 60 копеек, на квартал — 1 рубль 30 копеек.

## на работу приглашают!

АНГАРСКИЙ ЗАВОД ГИПСОВЫХ ИЗДЕЛИЙ — слесарей-сантехников, электромонтеров, машинистов камерных машин, абразивщиков по камню, аппаратчиков, каландровальных, сортировщиков (женщин), машинистов вакуум-насосов, аппаратчиков резиносмесителей, рабочих по подаче сырья, растарщиков, электросварщиков, плотников, грузчиков, каменщиков, станочников, лесопильщики, штукатуры, маляры, водителей электропозрузчиков, кочеваров, машинистов дробилки, мотористов, штамповщиков, слесарей КИП и автоматики, фрезеровщиков, слесаря по ремонту оборудования, механика транспортного цеха, кузнеца, зам. главного механика завода, трактористов, шофера, автокрановщика. (708)

АНГАРСКИЙ КЕРАМИЧЕСКИЙ ЗАВОД — заборщик плиток (месячный оклад 120—160 рублей), пресовщик плиток (100—120 рублей), сортировщик плиток (100—140 рублей), слесарей-ремонтников 3—4—5 разрядов, электриков 3—4—5 разрядов, слесарей по ремонту электрокаров, электропозрузчиков и автомашин; токарей 4—5 разрядов, зуборезчиков 5 разряда, электросварщиков 4—5 разрядов, водителей электрокаров, каменщиков, плотников, лаборантов, грузчиков, уборщик производственных помещений (оклад 72 рубля).  
 Обращаться по телефону 7-35-57, проезд до завода трамваем № 1 до остановки «Керамический завод». (616)  
 Ангарский нефтехимический комбинат — квалифицированных машинистов (на постоянную и временную работу). (648)

Телефоны редакции: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.